

Союзом всех наций, соединяйтесь!

ПОБЕДА

Орган Антопольского РК КП(б)Б и Исполкома
Райсовета депутатов трудящихся

№ 5 (19) Воскресенье, 11 февраля 1945 г.

БОЛЬШЕ ЛЕСА РОДНОЙ СТРАНЕ!

ОБРАЩЕНИЕ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ ГРАЖДАН ГОЛОВЧИЦКОГО СЕЛЬСОВЕТА КО ВСЕМ ГРАЖДАНАМ АНТОПОЛЬСКОГО РАЙОНА

Дорогие товарищи!

Доблестная Красная Армия кавсегда освободила нашу родную землю от немецко-фашистских захватчиков. Преследуя лютого врага, Красная Армия все дальше продвигается на Запад, нанося сокрушительные удары по жизненным центрам фашистской Германии. Близится день, когда Красная Армия вместе с армиями наших союзников окончательно добьют фашистского зверя в его собственном логове и водрузят над Берлином знамя победы.

Чтобы приблизить этот желанный день нашего полного торжества, нашей окончательной победы над врагом, мы, граждане Головчицкого сельсовета, берем на себя социалистическое обязательство: обеспечить железную дорогу топливом, дать больше крепежа Днепрассу план лесозаготовки—1200 кубометров— выполнить к 27 годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Для выполнения своего обязательства мы уже высыпали в Косовский леспромхоз 65 возчиков и 30 лесорубов, и дополнительно высыпаем еще 35 возчиков и 15 лесорубов с таким расчётом, чтобы обеспечить досрочное выполнение взятых нами обязательств.

Такие патриоты нашей Родины, как жены фронтовиков из д. Дятловичи Углиница Мария Павловна, Углиница Анна Павловна и Углиница Елизавета Алексеевна сами добровольно выехали с лошадьми на вывозку леса, предварительно взявшись на себя обязательства—вывезти к славной 27 годовщине Красной Армии не менее 36 кубометров леса каждая.

Обращаемся ко всему населению нашего района, и первую очередь к семьям фронтовиков, последовать нашему примеру и включиться в социалистическое соревнование на досрочное выполнение плана заготовки и вывозки леса.

Досрочным выполнением и перевыполнением плана заготовки и вывозки леса, мы внесем огромный вклад в дело победы над врагом, достойно ответим на успехи нашей героической Красной Армии.

По поручению собрания обращение подписали: Председатель сельсовета Ярошин, крестьяне: Углиница М. П., Углиница Анна П., Углиница Елизавета А., Углиница А. К., Новин Андрей Н., Савчун Дмитрий И., Марковский Дмитрий.

ПОДАРКИ РАНЕНИМ ВОИНАМ

Учителя и учащиеся школ нашего района развернули массовый сбор подарков раненым воинам Красной Армии. Наднях в Н-ский госпиталь от учителей и школьников поступило 320 яиц, 10 кило-

граммов пшеничной муки, 50 кг. крупы и другие продукты. Сбор подарков продолжается. Подготавливается к отправке защитникам Родины много подарков, среди которых сало, до 1000 яиц, крупа, табак и др.

От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 9 февраля.

В течение 9 февраля в Восточной Пруссии южнее города Кенигсберга наши войска с боями заняли более 30 населенных пунктов, окружили город Эльбинг и вели бои, уничтожению гарнизона противника.

Восточнее и юго-восточнее города Штаргард наши войска, в результате наступательных боев, овладели на территории цементной Померании населенными пунктами Гламбен, Крайн Зильберг, Штольценфельде, Петцини, Браппентин, Делитц, Пленцих и окружили гарнизон противника в городе Арисвальде. В боях за 8 февраля в этом районе взято в плен более 800 немецких солдат и офицеров.

В Будапеште продолжались бои по уничтожению окруженного гарнизона противника, в ходе которых наши войска заняли 15 кварталов. В боях за 8 февраля в западной части города (Буда) взято в плен свыше 900 солдат и офицеров противника.

Южнее города Сенешфекервар наши войска, в результате предпринятых атак, овладели крупными населенными пунктами Шалонья, Налоз, Дег, Лайаш-Кошром, Эньянг, Шиофон.

За 8 февраля на всех фронтах подбито и уничтожено 174 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 55 самолетов противника.

На строительство танков

Воздушевленные блестящими победами советских армий, все дальше продвигающихся на Запад, в логово фашистского зверя, и наносящих сокрушательные удары по его жизненным центрам, трудящиеся нашего района продолжают сбор средств на строительство танковой колонны „Советская Белоруссия“.

За последние дни от трудящихся поступило в отделение Госбанка 5.000 рублей. Всего трудящиеся сдали на строительство грозных машин 240.330 рублей.

НОВЫЕ ДОМА

Немецко-фашистские факельщики сожгли и разрушили в нашем районе сотни крестьянских хозяйств. Особенно сожжены деревни в Ильинском, Городецком, Осиповском сельсоветах.

Как только Красная Армия освободила район от гитлеров-

ских банд, крестьяне начали отстройку погоревших деревень. На месте пожарищ встают новые дома. В районе со дня освобождения перевезено из других мест и отстроено 250 домов, построено новых — 115.

СДАЮТ МЯСОПОСТАВКИ НА 1945 год

Среди крестьян нашего сельсовета развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 27 годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Рассчитавшись с государством по мясопоставкам за 1944 год, крестьяне досрочно сдают, мясо по обязательством 1945 года. Среди первых сдачников мясопоставок за 1945

год по деревне Головчицы — мать красноармейца Параскевья Чопко, Мария Олехник. По деревне Корсунь — отец двух сыновей-фронтовиков Колюх Александра К.

По сельсовету на 7 февраля сдано государству мясопоставок по обязательством 1945 года 10 тонн.

М. Ярошин,
председатель Головинского сельсовета.

Советы зоотехника

БОРТЬСЯ ЗА ВЫРАЩИВАНИЕ МОЛОДНЯКА

Громадный ущерб нанесли немецко-фашистские захватчики животноводству нашего района. За время оккупации немецкие разбойники угнали в Германию из района 2.330 лошадей, 6300 голов рогатого скота, 4.244 свиньи, 6.978 овец.

Сейчас перед нами стоит задача — в самый короткий срок восстановить животноводство, что даст возможность повысить урожай наших полей, а стране и фронту больше мяса и сырья. Источником для пополнения поголовья скота является полное сохранение и выращивание молодняка. Задача всего населения заключается в том, чтобы от коров получить здоровый приплод и создать ему хорошие условия для нормального развития.

Практическая работа передовых животноводов и научные данные показывают, что здоровые, жизнеспособные телята получаются от здоровых и хорошо упитанных коров. Поэтому уход за теленком начинается уходом за стельной коровой. Запускать стельную корову рекомендуется за 2 месяца до отела.

Стельную корову нужно кормить лучшим сеном. Сочные

коры (картофель, свекла и др.) можно давать до 15 килограммов, в зависимости от живого веса. Стельной корове надо давать ежедневную прогулку.

После рождения, теленок в условиях хозяйств нашего района воспитывается под кэрой. Но передовые хозяйства давно от этого отказались. Они телят с первых же дней жизни кормят с рук, молозиво скармливают до 6 литров в сутки. В первые дни телята выпиваются 4—5 раз и на 6—10-й день жизни теленка, переходя на третрагазовую выпойку. С 20—25 дня тельное молоко постепенно заменяется жидким кашацей (болтушкой), лучше всего из овсяной муки. Можно также давать мятое картофеля. Сено в малых количествах телята начинают поедать с 10—15 дня; с этого возраста нужно давать и воду, спустя час—два после выпойки молоком. К двухмесячному возрасту дачу молока можно заменить другим кормом, избегая ущерба для нормального развития животного.

А. Зеленко,
старший зоотехник Райзо.

Маленький фельетон

ПЛОХОЕ СИТО

У прилавка хлебного магазина ведут разговор: когда же в конце концов будут продаивать доброкачественный хлеб? Почему хлеб пекут, не просеявшись муку?

Эти вопросы наболели почти у каждого покупателя, и каждый из них никак не может додуматься, где главная и коренная причина этому? Толкуют по разном: кто говорит, что плохие почки, кто говорит что плохие сита, а некоторые прямо говорят, что плохие пекары и руководители.

Мы посредники этого, и считаем своим долгом ответить покупателям, что толкование правильное, как первых, так и последних. Почему правильное? Поэтому, что нам представилась возможность побывать на пекарне, поговорить с руководителями пекарни.

Заведующий пекарней тов. Док ответил нам, что недоброкачественный хлеб бывает, во-первых, потому, что у работников слишком много работы, и, во-вторых, что у них плохие сите. С первым вопросом мы, конечно, не согласны. Но со вторым — даже больше чем согласны, ибо для таких руководителей и работников пекарни давно надо це плохое сито, а действительно хорошее, большевистское.

Просят надо обязательно.
А. Правдин.
А. Нюрина.

И. о. редактора
П. СПИРИДОНОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Поздоровайтесь до сведения всех граждан, проживающих в г. Анголье, кадровых работников Днепро-Бугского канала, Ушоморда ИКВД, рабочих и служащих района, что в период до 18 февраля 1945 г. все лица должны получить паспорта. Кроме этого все граждане, имеющие на руках паспорта именами, получившими, должны прописаться в паспортном столе РО ИКВД в вышеуказанный срок.

В случае не получения паспортов и непрописки в указанный срок, виновные лица будут привлечены к административной ответственности — штраф до 100 рублей.

Ангольское РО ИКВД